MB102 — 5. demonstrovana cviceni
Rady a mocninné fady

Masarykova univerzita
Fakulta informatiky

18.3. 2008



Domdci tlohy z minulého tydne

Plan prednasky

@ Domici tlohy z minulého tydne



Domdci tlohy z minulého tydne

P

=<

iklad 1. Urcete defini¢ni obor a zderivujte ndsledujici funkce:

x !

x? arccos(2),

x

©0O0O0
x

u prvni funkce urcete intervaly monotdnnosti.

o
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Priklad 1. Urcete defini¢ni obor a zderivujte ndsledujici funkce:
Q x*,
Q X,
eX
e Y:
2 2
Q@ x“arccos(%),

u prvni funkce urcete intervaly monotdnnosti.

Reseni.
Q@ x*(Inx+1),
Q xX {X(X_l) +Inx [x*(Inx + 1)]},
0<%
2 1
Q 2x (arccos(;) + X2_4).
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Priklad 2. Urcete prvni a druhé derivace nasledujicich funkci:
Q e ~In(x),
Q@ e *sin(3x).
Reseni.
Q@ e *In(x) — % — e;;,
@ —5e %Xsin(3x) — 122X cos(3x).
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Priklad 3.

o Udejte priklad funkce f : R — R, kterd je na celéem R hladka,
pouze v jednom bodé je jenom dvakrat diferencovatelna.
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Priklad 3.
o Udejte priklad funkce f : R — R, kterd je na celéem R hladka,
pouze v jednom bodé je jenom dvakrat diferencovatelna.
o Udejte priklad hladké funkce f : R — R, kterd je globdiné
invertovatelnd a pfitom f~1 neni vude na svém defini¢nim
oboru diferencovatelnd.
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Kriteria konvergence rad.
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Leibnitzovo kriterium konvergence. Necht {a,}5° ; je nerostouci

posloupnost kladnych cisel takova, ze lim a, = 0. Pak alternujici
n—oo

oo
fada > (—1)"*1a, konverguje.
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o0
Dusledek. Alternujici harmonické ¥ada ° (—1)"11 konverguje.
n=1

L’Hospitalovo pravidlo
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Priklad Rozhodnéte o nasledujicich fadach, jestli konverguji Ci
diverguji:
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Priklad Rozhodnéte o nasledujicich fadach, jestli konverguji Ci
diverguji:
o0 on
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n=1
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Priklad Rozhodnéte o nasledujicich fadach, jestli konverguji Ci
diverguji:
o0 on
o 2
n=1

o

e Z 2100000 ’



Navodné ulohy

Priklad Rozhodnéte o nasledujicich fadach, jestli konverguji Ci
diverguji:
o0 on
o 2
n=1
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Priklad Urcete polomér konvergence nasledujicich mocninnych
fad:
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Priklad Urcete polomér konvergence nasledujicich mocninnych
fad:
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Priklad Urcete polomér konvergence nasledujicich mocninnych
fad:
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Priklad Urcete polomér konvergence nasledujicich mocninnych
fad:
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Urcete vSechna x € R, pro které konverguji nasledujici mocninné
rady:
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